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６６６６．．．．介護介護介護介護についてについてについてについて    

（（（（１１１１））））家族介護家族介護家族介護家族介護についてについてについてについてのののの考考考考ええええ方方方方    

 

 

 

家族の介護についてどのように思うか尋ねたところ、「男性も女性と同じように介護するべきである」

（51.5％）の割合が最も高く、次いで「女性だけが介護するのは好ましくないが、現状では仕方がない」

（30.0％）、「女性だけが介護をするのは好ましくないが、女性が介護した方がよい」（7.9％）の順とな

っている。 

前回調査と比較すると、「男性も女性と同じように介護すべきである」と回答した人の割合は前回調

査（43.8％）から 7.7 ポイント増加しており、逆に「女性が介護をするのは当然である」、「女性だけが

介護するのは好ましくないが、女性が介護した方がよい」、「女性だけが介護するのは好ましくないが、

現状では仕方がない」などの女性主体の意見の割合はいずれも減少している。 

性別にみると、男女とも「男性も女性と同じように介護するべきである」の割合が最も高く、次いで

「女性だけが介護するのは好ましくないが、現状では仕方がない」の順となっており、全体とほぼ同様

の傾向を示している。 

前回調査と比較すると、「男性も女性と同じように介護すべきである」と回答した人の割合は、男女

とも前回調査の値を上回っており、女性は前回調査（44.8％）から5.5ポイント、男性は前回調査（43.0％）

から 10.3 ポイント増加しており、男性が女性の約２倍の増加となっている。 

 

 

■家族介護についての考え方（全体、性別）■ 

女性が介護
をするのは
当然である

女性だけが
介護するの
は好ましくな
いが、女性
が介護した
方がよい

女性だけが
介護するの
は好ましくな
いが、現状
では仕方が

ない

男性も女性
と同じように
介護するべ

きである

むしろ男性
が中心とな
るべきだ

その他 無回答

全体（N=1009）

女性（n=595）

男性（n=411）

全体（N=731）

女性（n=422）

男性（n=298）

0.8 

1.2 

0.2 

2.1 

2.1 

1.7 

7.9 

7.6 

8.5 

10.9 

10.9 

11.1 

30.0 

31.4 

28.2 

37.8 

36.7 

39.3 

51.5 

50.3 

53.3 

43.8 

44.8 

43.0 

0.9 

0.8 

1.0 

1.0 

0.9 

0.7 

1.5 

1.7 

1.2 

0.8 

0.7 

1.0 

7.3 

7.1 

7.5 

3.7 

3.8 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今
回
調
査

前
回
調
査

性
別

性
別

 

問 18．あなたは家族の介護についてどのように思いますか。（○印は１つ） 
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性・年代別にみると、「男性も女性も同じように介護するべきである」と回答した人の割合は、70 代

以上で女性が男性を 10ポイント以上上回っている。それとは逆に、30 代では男性が女性を 10ポイント

以上上回っている。 

また、全ての年代において「女性が介護するのは好ましくないが、女性が介護した方がよい」と回答

した人の割合が最も高いのは男性 20 代で 14.8％となっている。 

 

 

■家族介護についての考え方（性・年代別）■ 

女性が介護
をするのは
当然である

女性だけが
介護するの
は好ましくな
いが、女性
が介護した
方がよい

女性だけが
介護するの
は好ましくな
いが、現状
では仕方が

ない

男性も女性
と同じように
介護するべ

きである

むしろ男性
が中心とな
るべきだ

その他 無回答

全体（N=1009）

女性（n=595）

20代（n=50）

30代（n=69）

40代（n=92）

50代（n=100）

60代（n=153）

70代以上（n=129）

男性（n=411）

20代（n=27）

30代（n=47）

40代（n=69）

50代（n=81）

60代（n=107）

70代以上（n=80）

性
・
年
代
別

0.8 

1.2 

1.1 

2.0 

2.3 

0.2 

0.9 

7.9 

7.6 

2.0 

1.4 

8.7 

8.0 

9.8 

9.3 

8.5 

14.8 

6.4 

5.8 

11.1 

10.3 

5.0 

30.0 

31.4 

24.0 

27.5 

30.4 

26.0 

31.4 

40.3 

28.2 

18.5 

10.6 

34.8 

37.0 

29.9 

25.0 

51.5 

50.3 

68.0 

62.3 

52.2 

57.0 

49.7 

31.8 

53.3 

59.3 

72.3 

50.7 

48.1 

51.4 

0.9 

0.8 

2.0 

1.4 

1.1 

1.0 

0.7 

1.0 

1.4 

1.2 

2.5 

1.5 

1.7 

4.3 

4.3 

3.0 

1.2 

2.1 

1.4 

1.9 

1.3 

7.3 

7.1 

4.0 

2.9 

2.2 

5.0 

6.5 

16.3 

7.5 

7.4 

8.5 

5.8 

2.5 

5.6 

16.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%  
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（（（（２２２２））））家族介護家族介護家族介護家族介護はははは女性女性女性女性がががが男性男性男性男性よりよりよりより向向向向いているといているといているといていると思思思思うううう理由理由理由理由    

 

 

 

「女性が介護をするのは当然である」、「女性だけが介護するのは好ましくないが、女性が介護した方

がよい」、「女性だけが介護するのは好ましくないが、現状では仕方がない」と回答した人にその理由を

尋ねたところ、「女性の方が細かい気配りができる」（49.1％）の割合が最も高く、次いで「男性の方が

一般的に高い収入を得ていることが多い」（23.0％）、「男性の方が一般的に仕事が忙しいことが多い」

（15.1％）の順となっている。 

性別にみると、女性、男性いずれも「女性の方が細かい気配りができる」の割合が最も高く、次いで

「男性の方が一般的に高い収入を得ている」、「男性の方が一般的に仕事が忙しいことが多い」の順とな

っており、全体とほぼ同様の傾向を示しているが、「女性の方が細かい気配りができる」では男性の

52.6％に対して女性は 46.9％と、やや差がみられる。 

前回調査と比較すると、全体傾向には大きな違いはみられないものの、性別にみると、「女性の方が

生まれつき介護に向いている」、「昔から女性がやってきたことだから」、「女性の方が細かい気配りがで

きる」の割合は女性が前回調査から増加しているのに対し、男性は前回調査から減少している。逆に「男

性の方が一般的に高い収入を得ていることが多い」、「男性の方が一般的に仕事が忙しいことが多い」の

割合は女性が前回調査から減少しているのに対し、男性は前回調査から増加している。 

 

 

■家族介護は女性が男性より向いていると思う理由（全体、性別）■ 

女性の方
が生まれ

つき介護に
向いている

昔から女
性がやって
きたことだ

から

女性の方
が細かい

気配りがで
きる

男性の方
が一般的
に高い収

入を得てい
ることが多

い

男性の方
が一般的
に仕事が
忙しいこと

が多い

世間体が
悪いから

その他 無回答

全体（n=391）

女性（n=239）

男性（n=152）

全体（n=371）

女性（n=210）

男性（n=155）

2.0 

2.1 

2.0 

2.2 

1.4 

2.6 

4.9 

6.3 

2.6 

5.7 

6.2 

5.2 

49.1 

46.9 

52.6 

47.7 

42.9 

54.2 

23.0 

22.2 

24.3 

25.6 

27.1 

23.2 

15.1 

15.9 

13.8 

14.6 

18.1 

10.3 

0.5 

0.8 

1.6 

1.9 

1.3 

0.8 

0.8 

0.7 

1.1 

0.5 

1.9 

4.6 

5.0 

3.9 

1.6 

1.9 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今
回
調
査

前
回
調
査

性
別

性
別

 

【問 18 で「１．」～「３．」と答えた方におたずねします。】 

問 18ＳＱ１．そう思うのはどのような理由からですか。（○印は１つ） 
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性・年代別にみると、女性では 20代～30 代で「男性の方が一般的に高い収入を得ていることが多い」

が「女性の方が細かい気配りができる」の割合を逆転している。 

一方、男性は、30代以上で「女性の方が細かい気配りができる」と回答した人の割合が、年代が上が

るにつれて高くなっている。 

「昔から女性がやってきたことだから」の割合は男女とも 20 代が最も最も高い割合を示しているこ

とが特徴的である。 

 

 

■家族介護は女性が男性より向いていると思う理由（性・年代別）■ 

女性の方
が生まれ

つき介護に
向いている

昔から女
性がやって
きたことだ

から

女性の方
が細かい

気配りがで
きる

男性の方
が一般的
に高い収

入を得てい
ることが多

い

男性の方
が一般的
に仕事が
忙しいこと

が多い

世間体が
悪いから

その他 無回答

全体（n=391）

女性（n=239）

20代（n=13）

30代（n=20）

40代（n=37）

50代（n=34）

60代（n=66）

70代以上（n=67）

男性（n=152）

20代（n=9）

30代（n=8）

40代（n=28）

50代（n=39）

60代（n=44）

70代以上（n=24）

性
・
年
代
別

2.0 

2.1 

2.7 

6.0 

2.0 

3.6 

2.3 

4.2 

4.9 

6.3 

23.1 

8.1 

2.9 

3.0 

7.5 

2.6 

11.1 

2.6 

8.3 

49.1 

46.9 

23.1 

35.0 

43.2 

50.0 

62.1 

41.8 

52.6 

66.7 

12.5 

35.7 

56.4 

56.8 

66.7 

23.0 

22.2 

30.8 

45.0 

27.0 

23.5 

12.1 

20.9 

24.3 

22.2 

37.5 

35.7 

23.1 

25.0 

8.3 

15.1 

15.9 

23.1 

20.0 

10.8 

17.6 

16.7 

13.4 

13.8 

25.0 

17.9 

12.8 

15.9 

8.3 

0.5 

0.8 

2.9 

1.5 

0.8 

0.8 

2.7 

1.5 

0.7 

12.5 

4.6 

5.0 

5.4 

2.9 

4.5 

9.0 

3.9 

12.5 

7.1 

5.1 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%  

    



 

 

 

 

 


